

Világ proletárjai egyesüljenek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 13. SZÁM

ÁRA: 50 FILLER

PENTEK, 1953 JANUÁR 16.

A mai számban:

Nagy terméstoppletet jelent a korszerű agrotechnikai eljárás alkalmazása termelészövetkezeinknek (3. oldal) — Súlyos hibák a bedői Utörő tészes-ben (3. oldal) — Ahol a dohányipar jövőjé szakemberei tanulnak (3. oldal) — Perjési Lajos példát mutat (4. oldal)

A közvélemény parancsnokainak jó munkája

A gyárakban, az üzemekben egyre többen dolgoznak, egyre jobban emelkedik a termelés. Minden becsületes dolgozó az ötéves terv teljesítéséért harcol. A legjobb munkások dolgozó parancsnokai között ott vannak a levelezők, a közvélemény parancsnokai. Ott vannak és harcolnak a régi ellen, s az új megvalósításért. A sajtónak szüksége van a közvélemény parancsnokaira, az egyszerű emberek gondolataira.

Szüksége van, azért, mert a bolsevik sajtó egyik legjelentősebb vonása éppen az, hogy állandóan együtt működik az olvasóval, szoros kapcsolatot tart fenn a tömegekkel. Az olvasók levelei kiapadhatatlan forrásai a dolgozók eleven, alkotó gondolatainak. Ez az életforrás gazdagítja az újság tartalmát, átadja az erőt kölcsönöznek, segítséget adnak abban, hogy a lap eredményesen működhesse be a kollektív propagandista agitátor és szervező funkcióját.

A kiapadhatatlan forrást, a levelezők segítségével, minden kommunista sajtó érzi munkájában. Erezzük ezt Hajdú-Bihar megyében is. Az 1952-es évben levelezőink komoly segítséget adtak munkánk végzéséhez. Segítséget adták, mert nap, mint nap köztettek velünk, hogy milyen eredmények, kimagasló teljesítmények születnek üzemünkben, kik a legjobb munkások, sztahanovisták.

Olyan emberek a mi levelezőink, akik nem rejtik véka alá tudásukat, akik nem féltett kincs-ként érzik szaktudásukat. Levelezőink célja közös: a munka termelékenységének emelése. Levelezőink az elmúlt évben behívtatták, hogy harcosok és bátrak. Az eredmények hirdetése mellett felvejték az üzemből mutatkozó hibákat és hiányosságokat is. Feljósolnak, érzik magukat azért, ami az üzemből, a termelészövetkezeti csoportban történik.

Ezt bizonyította be Balogh József hűtőházi dolgozó is, aki a Néplapnak rendszeres levelezője. Egyik levelében Balogh elvált megírta szerkesztőségünknek, hogy az építkezésnél a vasbetonszerelők munkája rossz. Összetapaszkodtak az elkészített szerelést és az emeletről dobják le azokat. Balogh elvtárs levelének közlése után a vállalat vezetősége megvizsgálta a vasbetonszerelők munkáját, s a anyagot dolgozók — jogosan — kötelesek voltak a kárt megfizetni. A hiba éles felvetése számtalanszor bebizonyította, hogy ez is a jobb munkát, a közös ügyet segítette elő.

A Néplapnak a Hajdú-Bihar megyei Pártbizottság lapjának sok jó harcos levelezője van. Ezek a levelezők az üzemek, termelészövetkezeti csoportok legjobb dolgozói. Olyanok a lap levelezői, akik nemcsak írnak a munka jelentőségéről, a munkafegyelméről, hanem saját maguk is, mint a közvélemény parancs-

nokai, életjárnak, példát mutatnak. Borbély Gáborné elvtársnő, a debreceni Ruhagyár vasalónője egyike azoknak, aki a levelezés terén a legjobb munkát végezte az 1952-es évben. Minden esetben harcosan és bátran írt a hibákról, az eredményekről. Az üzem munkásai előtti nemcsak ezzel szerezte meg tekintélyét, hanem cselekedetével, példamutatásával, azzal, hogy Sztálin elvtárs 73. születésnapján sztahanovista lett, az üzem legjobb munkásai közé került. Lakos Antal sárrudvari levelezőnk is életjár, példát mutat a községben.

... a lap akkor lesz eleven és életképes, ha őt vezető és állandóan író irodalmár mellett ötszáz és ötezer nem hivatásos irodalmár munkatársa lesz! — tanította Lenin elvtárs. Lenin elvtárs tanítása komoly feladatokat ró minden levelezőre. Arra kell, hogy buzdítsa a levelezőket, hogy a levelezési mozgalmat széles, népi mozgalommá fejlesszék, olyan mozgalommá, amely egyre nagyobb segítséget ad az elkövetkező időben a feladatok végrehajtásához.

A levelezési mozgalomba minden becsületesen dolgozó munkás, dolgozó paraszti és értelmiségi bekapcsolódhat. Megírhatja problémáját, véleményét egy-egy kérdéssel a lapnak, tanácsokat, útmutatásokat kérhet tőle. A dolgozók tudassák a sajtóval a legjobb agítátorral, szervezővel az üzemből, a csoportból mutatkozó hibákat és eredményeket. Az Építőgép Karbantartó Vállalat dolgozói érezték ennek fontosságát és maguk kezdeményezték a levelezést és Balogh Géza és Demeter József dolgozók komoly és értékes levelekkel keresték fel lapunkat.

Az 1953-as év minden területen nagyobb feladatokat ró az ország dolgozóira. Dolgozóinknak még következetesebben kell harcolniuk azért, hogy az év végén minél eredményesebb munkáról számolhassanak be páruknak, kormányunknak. Ugyanígy nagy feladat áll a levelezők előtt is. Az új évben még harcosabban, még bátrabban bírálják meg a vállalatunknál, üzemből mutatkozó hibákat és hiányosságokat.

Levelezőink érezték, hogy felelősek azért, ami az üzemből történik, felelősek azért, hogy az üzem dolgozói, s köztük maguk is hogyan teljesítik a reájuk bízott feladatokat. Levelezőink ebben az évben legyenek az üzemek legjobbjai, a békeharc élénjárói. Segítsék a szocializmus építését azzal, hogy 1953-ban még több levelet írjanak a sajtónak, s ugyanakkor dolgozó társaikat is világosítsák fel a levelezési munka jelentőségéről, hogy Hajdú-Bihar megyében az 1953-as év végén a levelezők, a közvélemény parancsnokainak harcosságáról, helytállásáról, még jobb munkájáról számolhassunk be. K. M.

Az egyeki gépállomás dolgozói a téli gépjavítás során eddig 20.857 forintot takarítottak meg

A takarékosság döntő tényező a szocializmus építésében. Rákosi elvtárs ezen a téren feladatunkat a következőképpen határozta meg: „Ugy a népgazdaság, mint az államgazdagság területén harcoljunk a legszigorúbb takarékosság megvalósításáért, a vezetés megjavításáért, a bürokratizmus minden megnyilvánulása ellen.”

Határidő előtt 15 nappal

Minden megakarított forint, amelyet az önköltség csökkentésével, a selejti megszüntetésével érünk el, hozzájárul az állami költségvetés bevételeinek növekedéséhez, hozzájárul ahhoz, hogy növeljük államunk pénzügyi forrásait. Az öntudatos szocialista takarékosság nagy jelentőségű feladat az egyeki gépállomás dolgozóit, akik kemény harcot vívnak nap mint nap, hogy a téli gépjavítás során minél nagyobb megakarítást érjenek el. A gépállomás dolgozói 1952 december 1-én vállalták, hogy a gépjavításokra előir- 79.150 forintból csak 52.200 forin-

tot használnak fel, tehát 27.250 forintot megtakarítással fejezik be a téli gépjavítási munkát. Vállalták, hogy a gépjavítást február 15-ig határidő előtt, már január 30-ra befejezik.

A vállalás túlteljesítése

A vállalás teljesítése érdekében igen eredményes munkát végeztek eddig is a gépállomás dolgozói. Munkájuk mérlege január 15-én azt bizonyítja, hogy az eddig kijavított gépekre előirányzott 32.700 forintból 20.857 forintot a megakarítás. Ez igen szép eredmény, s azt bizonyítja, hogy a gépállomás nemcsak teljesíti vállalását, hanem azt jóval túl is teljesíti és január 30-án körülbelül 50 százalékos megtakarítással fejezik majd be a gépjavítást. Komoly összeg ez és hogy ez a takarékosság elérhető — a minőségi munka rovására nélkül — minden gépállomás meggyőződhet arról, ha tapasztalateserere megy Egyekre. Minden gépet minőségi ellenőrzés és a főgépész együttes vizsgálása után vesznek át és csak a tökéletesen kijavított gépről ál-

litják ki a jegyzőkönyvet: a javítás rendben.

„A javítás rendben”

Az egyeki gépállomás központi ellenőrzés: kapott a napokban, keresztek a gépjavításnál a hanyag munkát, de hanyagságot nem találtak. Szétszedték egy már kijavított gépet és az ellenőrző szakemberek elismerték: a javítás rendben.

Igy harcol az egyeki gépállomás minden dolgozója a takarékossáért, egyben a jó minőségi munkáért. Nagy Sándor főgépész nem tűr hanyag, hajrá munkát. Ezek tapasztalata győzte meg nem csak őt, hanem a gépállomás minden dolgozóját arról, hogy esok minőségileg jól kijavított gépekkel lehet folytatni a jó munkát végezni. Hogyan érik el a nagy megtakarítást az egyeki gépállomáson? Elsősorban azzal, hogy saját maguk is gyártanak alkatrészeket és nem várják be, míg egy-egy alkatrész teljesen tönkremegy, idejében javítanak és ezzel is könnyebb teszik és gyorsabbá a javítás munkáját.

Az Alföldi Téglagyárban javul a munka

Üzemünk az Alföldi Téglagyár 1952-ben inkább kézi erővel termelő üzem volt. Gépparkunk mindössze egy kis cseréprés és egy gőzkazán volt. Sínhalózatunk is csak részben volt felelőtte, így a távolabbi szállítást nem egyszer fizikai erővel kellett megoldani. Ez kétségkívül hátráltatta, lassította a termelést.

Tavaly nyáron azonban a fejlesztési terv szerint megváltozott üzemünk jellege. Új, modern téglagyártó gépek érkeztek a telepre, melyek beszerelése nyomán megtörtént. Tavaly azonban ezeket a gépeket csak részben tudtuk hasznosítani. Főleg a meghajtó szíjakkal, mivel ezek újak voltak és szakadtak — s nem utolsá sorban embereink önművelésével volt a baj. Az új gépek mellé beszüntött munkásoknak eleinte idegen és szokatlan volt az új módszer, hűzódóztak, féltek tőle. Népevelő apparátusunk ezt nem elfeledte megfigyelni, így az első hetek gyengébb teljesítményei az indulásnál járó zavarok miatt alaposan megjavult a munkafegyelm. Elsősorban

ennek, valamint a szervezeten-ségnek tudható be, hogy az Alföldi Téglagyár nem teljesítette 1952. évi tervét, hogy komoly mennyiségű téglával, cseréppel maradt adós az államnak.

Most, 1953 első napjaiban az utolsó másfél hónap fejlődése alapján telepünkön már más a helyzet. A dolgozók megismerték a gépeket, már segítő, ársat, munkájuk megkönnyítőjét látják a technikai felszerelésben. A munkafegyelm is megszilárdult. A telep számos dolgozója, elsősorban a műhelyrésztleg, jelenleg is szívvel-leléssel dolgozik azon, hogy a gépek minél jobb, minél biztonságosabb állapotban legyenek. A műhely dolgozói a gépeket naponta kétszer is ellenőrzik, a hibát azonnal kijavítják. Folyamatosan van az erősebb elhasználódásnak kitéve alkatrészek cseréltetése, beszerzése is, hogy mire az időjárás megengedi a szabadban való szárítást, ne addójon semmi hiba. Ne akkor kelljen szaladgálni alkatrészek után, mikor az idő már legalkalmasabb a téglagyártásra.

A vízellátás biztosítására ugyan csak komoly intézkedés történt. A szükséges szivattyúk rendelkezésre állnak, ami lehetővé teszi a naponta szükséges 3 és fél köbméter víz kitermelését.

Folyik a téglaelhordó kocsi, bányacsillék karbantartása, valamint az új automata levágó asszál beszerelése is. Ezek segítségével, valamint a központi állal ígert tartalékalkatrészek, csillék, nyerstégla kocsi, sinek pontos megérkezésével reméljük, hogy tervünk ez évben — hosszú idő után először — már sikeresen teljesíthetjük. Ez az elhatározás annál inkább erősebb bennünk, mert alapanyag gyártó üzemek vagyunk, fontos építkezések számára termelünk téglát, cserépet, aminek teljesítése — Gerő elvtárs legutóbbi beszédét különösen megiszívélve — törvényes kötelességünk. Fokozó erővel dolgozunk, hogy munkánkkal mi is elősegítsük az ötéves terv sikerét, drága hazánk erősítését.

Igó István,
az Alföldi Téglagyár vezetője

Két vezető mérnök párosversenye

Dankai József elvtárs, a debreceni Fűtőház vezető mérnöke meg tavaly nemcsak vetélkedésre hívta ki Surányi Imrét, a szolnoki Fűtőház vezető mérnökét, hogy ki ad nagyobb segítséget az évi terv teljesítéséhez. A két vezető műszaki szakember versenye úgy Szolnokon, mint Debrecenben nagyon fokozta a munka lendületét. Most Surányi Imre elvtárs kezdeményezésére egyben az első negyedévi terv jó elővégzésére a két vezető mérnök ismét felújította a versenyszereződést. Dankai József elvtárs a maga, illetve a Fűtőház nevében a következő versenypontokat vállalta.

1. Első negyedévi százalékgyónna kilométer tervünket 5 százalékkal túlteljesítjük.

2. Kilométer tervünket 5 százalékkal emeljük az első negyedévben.

3. Szénfogyasztásunkat 2 százalékkal csökkentjük a kiszabáshoz képest.

4. A kétezer tonnás szerelvényeknél az előző negyedévhez viszonyítva további 3 százalékkal emeljük a túlsúlyt, hogy vonalaink egyre több hasznos anyagot szállíthassanak.

5. Mozdony időszakos javítási tervünket az értéktel mozdonyok szerint 5 százalékkal túlteljesítjük.

6. 5 százalékkal csökkentjük a mozdonyjavítási költségeket az előző negyedévhez képest. Nagy figyelmet szentelünk a Gazda- és Nazarova-mozgalomra.

7. A mozdonyok időszakos javításának minőségét 20 százalékkal javítjuk az előző negyedévhez képest. A javításokról garancia levelet állítunk ki.

8. A balesetek számát a védőberendezések helyes alkalmazásával további 20 százalékkal csökkentjük.

9. Harcolunk a személyzet hibájából eredő mozdony-szolgálatképtelenség ellen. Ezt a mul: év első negyedévéhez viszonyítva úgy csökkentjük, hogy egy szolgálatképtelen mozdonyra eső kilométer tervet 10 százalékkal emeljük.

Dankai József,
a debreceni Fűtőház vezető mérnöke.

18. CSÜTÖRTÖK

vesz
rközésein

A csoportgyűlések
átézik le a döntőt. A
következő:
Lokomotív, D. Loko.
Lokomotív, Hatvani
Lokomotív, Szol.

bányai Lokomotív,
Cegédi Lokomotív,
Lokomotív, Soproni
egyházi Lokomotív,
— amelyek a totó-
k majd — Budapes.
erül sor.

csapata barátságos
Nyíregyházi Dózsa
lesz az év első
Debrecenben.
KOSARLABDA.
AG ALLÁSA
4 4 --- 204:143 6
3 2 --- 1 149:127 4
3 1 --- 2 109:123 2
3 1 --- 2 92:201
3 --- 3 61: 90 ---

ORTHREK
ve ezévi birkozó
töttségét egynél
ap rcsézik meg a
rnokában. — Deb-
sakcsapatbannek,
fóók. Huszonhárom
lyban küzd majd a
Vilánban Olaszor-
A. válogatottja 1:9
váje B. válogatott-
agót St. Moritzban
z oások. — A D.
z labdarúgócsapata
uzott.



Illik hőolnak
enősegeket: 40
Képek Ellat-

Belgium, ttvéve

szségvedmi
A múlt év-
gyermeké ré-

AP
Párti Hajdú,
saganak lapja
szó: 1
SÉBET
pó: 1
ULA
é: 1
szpky u 3.
s 45 46
flectate

u. 31. sz.
eő ház tele
bevezetve.
FTT szoba
kndó, Szé.
Delné.
zion és egy
eladó, Pa.
Tiszá-
zán, állomá-
vő házamat,
szoba, konz-
a, melléke-
együtt, 60
Brül, Debrec.
Heten ehez
Mén Varga Jó-
d, Baross út

SES női ka-
fák cipők,
eladó, Vár-
hely és egy
eső, Mik.
K vizsgá-
udvari
AH

A sztálini választókerületben a villamosberendezések gyárának dolgozói nagy lelkesedéssel J. V. Sztálint jelölték küldöttüknek a moszkvai területi szovjelbe

Moszkva (TASZSZ). A „Moszkvakszka Pravda” jelenti, hogy Moszkvában megkezdődött a helyi szovjetelek küldöttjelöltjeinek kijelölése a február 22-i választásra.

Nagy választási gyűlés volt Moszkva Sztálin választókerületében. Több ezer munkás, mérnök, technikus és alkalmazotti tőltötte meg a villamosberendezések gyárának hatalmas szerelőműhelyét. Ennek a vállalatnak a dolgozói már többször jelölték J. V. Sztálint küldöttjelöltjüké. Most is viharos lelkesedéssel és tapsal fogadták az egybegyűlteket Budarin lakatos javaslatát, hogy jelöljék a moszkvai területi

szovjet küldöttének Joszif Visszarionovics Sztálint, a világ dolgozóinak vezérét és tanítóját.

A nagy Sztálin neve — mondta Budarin — ott él minden szovjet ember szívében, a világ sokmillió egyszerű emberének szívében. Elettünk minden öröme Joszif Visszarionovics Sztálinnak, a drága és szerett atyának és tanítónak ragyogó nevével áll kapcsolatban.

A lap jelentése szerint a szovjet fővárosok sok üzemében és intézményeinél megtörtént a küldöttjelöltek kijelölése a dolgozók küldötteinek moszkvai területi szovjeljébe. A moszkvai izzólámpagyár dolgozói egyhangúan

támogatták Kirillov esztergályos javaslatát, és Nyikita Szergejevics Hruscsovot, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának és moszkvai területi bizottságának titkárát jelölték.

A dolgozók munkásokat tudósokat, művészeket, kommunistákat és pártönkívüljüket jelölték. Jelölték Alekszandr Szmirnovot, a Vlagyimir Iljics-gyár gyorseszergályosát. A Szovjetunió Tudományos Akadémiája elnökségének tagjai és munkatársai gyűlésükön Alekszandr Oparin akadémikust, a nagy szovjet tudóst és közéleti személyiséget jelölték.

Párt és pártépítés

A XIX. kongresszus anyagának tanulmányozása Hajdúsámsonban

Politikai iskolánk hallgatói valamennyien nagy érdeklődéssel várták a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. kongresszus dokumentumai tanulmányozásának megkezdését. Az iskolavezető elvtársak a kongresszusi anyag sikeres megtárgyalása érdekében versenyre hívták ki egymást. A községi alapszervezet egyik politikai iskolája vezetője, *Bujdosó* elvtárs vállalta, hogy az ő iskoláján minden elvtárs rendszeresen megjelenik és egy-egy anyag megbeszélésében a legszívesebben részt vesz. Ehhez minden egyes személynél csatlakozott és megkezdődött a nemes versengés a „legjobb iskolavezető” és a „legjobb politikai iskola” cím elnyeréséért. A politikai iskolák hallgatói is segítséget nyújtottak a vezetőik vállalkásának teljesítéséhez abban, hogy nem maradtak el a foglalkozásokról és becsületesen igyekeztek a kongresszus anyagából felkészülni. Tudták, hogy a kongresszusi anyag minden betűjének megtárgyalása sokat jelent számukra a soronlevő munkák jobb elvégzéséhez.

A propagandista elvtársak minden erejükkel azon voltak, hogy a legjobb tudásuk szerint készüljenek fel az előadások megtárgyalására, egy-egy személynél foglalkozás levezetéséhez. Igyekeztek elérni azt, hogy egyetlen vitás probléma se maradjon tisztázatlanul hallgatóik előtt. Harásony elvtárs például, aki a Dózsa tsz-ben vezet középfokú politikai iskolát, nagy figyelmet tulajdonított a szocialista és a kapitalista gazdasági alaptörvény megtárgyalásának. Világosan és érthetően megmagyarázta az iskola résztvevőinek a két fő közötti óriási különbséget, hogy mi a célja és milyen eszközökkel akarja megvalósítani azt az

egyik és miként a másik társadalmi rendszer. Becsületesen munkájának meg is van az eredménye. Politikai iskolájának hallgatói kivétel nélkül nagy érdeklődéssel tanúsítanak a kongresszusi anyag iránt és felkészülve jelennek meg a foglalkozásokon. Megszüntek a hiányzások és a passzív magatartások is.

A kongresszusi anyag tanulmányozása nagy érdeklődést váltott ki a DISZ tagjai között is. Mi sem bizonyítja ezt jobban annál, hogy ahol eddig csak 7-8 DISZ tag jelent meg a foglalkozásokon, a kongresszusi anyag tanulmányozásánál — a legutóbbi három személynél — 24-en vettek részt. Vagy a Szőcskerti példája, ahol egy új politikai iskola alakult meg 13 hallgatóval, akik megígérték, hogy rendszeresen eljárnak a foglalkozásokra.

Hiba volna azonban, ha ezekkel az eredményekkel megelégednénk és a siker a fejünkbe szállna. Eredményeink mellett hibák is vannak. Nem minden propagandista érzi át még teljes felelősségét pártmeghívásának. A Dózsa tsz alapfokú politikai iskola vezetője két esetben sem jelent meg az iskoláján és így azt másik iskolával összevonva kellett megtartani. A meglévő hiányosságok megszabják feladatunkat is. Pártszervezeteinknek sokkal nagyobb segítséget kell nyújtaniuk a propagandistáknak, hogy előadásukban, a személynél levezetésében minél több helyi anyagot tudjanak felidézni. De a községi pártbizottságnak is fokozni kell ellenőrző munkáját, hogy ezáltal is elősegítse a hiányosságok felszámolását.

Husztai Sándor,
hajdúsámsoni községi
pártbizottság titkára.

Elítélték a „Figaro” igazgató főszerkesztőjét, mert hamis szemelvényeket közölt Jacques Duclos jegyzetkönyvéből

1952 júliusában a „Figaro” című lap „szemelvényeket” közölt Jacques Duclosnak, a Francia Kommunista Párt titkárnak május 28-i letartóztatásakor elkészített jegyzetkönyvéből. A „Figaro” durván meghamisította Jacques Duclos fejtégyéit és rágalmozó kitalálásokat fűzött azokhoz. Jacques Duclos követelte, hogy a „Figaro” szerkesztősége közölje levelét, amelyben leplezte a lap rágalmozó kitalálásait.

Minthogy a „Figaro” megtagadta a levél közlését, Duclos pert indított. Január 13-án a párizsi bíróság 17. sz. tanácsa Pierre Brissont, a „Figaro” igazgató főszerkesztőjét hater ezer frank pénzbüntetésre ítélte és kötelezte, hogy 8 napon belül tegye közzé Jacques Duclos levelének teljes szövegét, a lap ugyanazon helyén, ahol a jegyzetkönyv meghamisított szemelvényei megjelentek.

A Nemzetközi Diákszövetség tiltakozik a tüntető pakisztáni diákok elleni sortűz miatt

A Nemzetközi Diákszövetség tiltakozása és tiltakozást intézett a pakisztáni miniszterelnökhöz amiatt, hogy a rendőrség

tűzelt a karacsi békés diáktüntetésre. A tiltakozás követeli a tüntetés elleni sortűzért felelős hivatalos személyek megbüntetését.

Az albán állambiztonsági szolgálat 12 kémét és diverziós ügynököt semmisített meg

A esztörtéki albán lapok közlik az Albán Népköztársaság belügyminisztériumának jelentését, amely szerint az állambiztonsági szolgálat a lakosság közreműködésével Albánia különböző vidékein 12 kémét és felforgató ügynököt semmisített meg. Az elfogott ügynököknél talált ok-

mányokból kiderült, hogy ezeket a kémeket és diverziós ügynököket Jugoszlávia különféle kémközpontjaiban képezték ki és azért küldték Albániába, hogy a jugoszláv kémiszolgálat számára felforgató és kémtevékenységet végezzenek.

ROVID KULPOLITIKAI HIREK

Párizs

A Champs-Élysées közelében a napokban heves tüntetés zajlott le Alfred Krupp ruhrvidéki náci iparmágnás szabadonbocsátása és kártalanítása ellen. A tüntetésre a volt frontharcosok és volt politikai foglyok több szervezete bocsátott ki felhívást. A felhívás-hoz a francia politikai, tudományos és kulturális élet sok kiváló személyisége csatlakozott.

Kairó

Otto Skorzeny, a hírhedt háborús bűnös SS-banditavezér, Mussolini „kiszabadítója” kedden Madridból Kairóba érkezett — jelenti a „DPA”.

Keszon

Az „Uj Kína” tudósítója jelenti: Az amerikaiak közölték, hogy január 9-én, illetve 12-én a koreai szárazföldön lévő Jangmudai és Csaszu szigetén lévő Moszulpoi hadifogly áborban egy-egy hadifogly „felakasztotta magát”.

Az amerikaiak — hogy leplezzék a hadifoglyok meggyilkolásával elkövetett bűncselekményüket — ezúttal azt hazudták, hogy a szóbanforgó két hadifogly „kommunistaellenes” volt és nem akarta a „hazatelepítést”, arra azonban már semmi magyarázatot nem adnak, hogy miért követtek el „öngyilkosságot” olyan hadifoglytáborok lakói, amelyek teljes mértékben az amerikaiak, valamint a kominjantista és liszinmanista ügynökök ellenőrzése alatt állnak.

Bécs

Helmer osztrák jobboldali szocialista belügyminiszter a napokban „spieli” rendeletet adott ki az osztrák csendőrség és rendőrség alakulatainak. Ennek a rendelkezésnek — amely a politikai pártok és demokratikus szervezetek választási gyűléseinek rendőri ellenőrzését, az ott elhangzottakról és a gyűlés lefolyásáról pedig távirati spieli-jelentést ír elő — az a cél, hogy megfélemlítse a demokratikus gondolkodó osztrák lakosságot. A baloldali blokk képviselői interpellációt nyújtottak be Helmer belügyminiszterhez és tiltakoztak a fasiszta rendőri módszerek ellen.

Wienertudat

A napokban alakult meg a városban a népi ellenzék választási bizottsága. A népi ellenzék 40 tagú kerületi választási bizottságába 20 pártönkívüli, 8 szocialista párttagot és egy néppárti értelmiségit választottak be. Ez világosan bizonyítja, hogy a népi ellenzék egyre szélesebb alapon dolgozik és hogy ez a választási szövetség valóban a nép hatalmas ellenzéki erőit tömöríti.

A tagkönyvkiosztó taggyűlések tapasztalatai

A mezőszási községi alapszervezetnél rosszul készítették elő a taggyűlést. A párttitkár elvtárs beteg, de a pártvezetőség nem gondoskodott arról, hogy helyette valamelyik vezetői tag felkészüljön a beszámolóra. Csak a taggyűlés előtt néhány órával, a JB kiküldött segítségével készült el a beszámoló, amely természetesen nem lehetett alapos, hiszen a vezetőség meg sem tárgyalhatta. Az általánoságokat tartalmazó beszámoló nem is nyújtott megfelelő alapot a vitához, így a hozzászólók is csak általánoságokat mondtak el. A rosszul előkészített taggyűlésen 19 tagkönyvet nem tudtak kiosztani a hiányzások miatt.

A tagkönyvkiosztó taggyűlést. Már a párttagság sem vett részt teljes létszámban. A párttitkár nem készítette el előre beszámolóját. A titkári „beszámoló” is csak úgy volt, hogy a járási pártbizottságot képviselő elvtárs a taggyűlés megkezdése előtt, egy néhány szempontot adott a titkár elvtársnak, hogy miről beszéljen. Természetesen ennek nem is lett meg az eredménye, mivel csak általánoságokat tartalmazott. Nem is szóltak három elvtársnál jobban hozzá. A hozzászólások is olyanok voltak, mint a titkári „beszámoló”. A felszólalók sem bírálták a pártvezetőséget, sem egymás magatartását, munkáját.

A Megyei Tanács alapszervezetének tagkönyvkiosztó taggyűlésén igen sok bírálat hangzott el. A titkári beszámoló név szerint is megemlítette a jól dolgozó párttagokat, de bírált azokat, akik hanyag munkát végeztek, mint pl. Szabó Gabriella pártcsoporbizalmi, aki nemhogy a párttagokkal törődött volna, de még pártbizalmi értekezletre is kétszer ment el egész évben. A felszólalók bírálták a pártvezetőséget, hogy sok határozatot hoztak, de a végrehajtásáról nem gondoskodtak.

Bürokratikus módon szervezték meg a hajdúsóbozslói VI. alapszervezetnél a tagkönyvkiosztó taggyűlést. Minden pártagnak és tagjelöltnek kiküldt egy meghívót, melyben közölték a napirendi pontokat is. A meghívó a következő szavakkal fejeződött be: „Megjelenés pártfegyelmel terhe mellett kötelező”. Az ilyen bürokratikus, minden meggyőzést mellőző módszer ellenkezik pártunk Szervezeti Szabályzatával és lazítja pártunk tömegkapcsolatát. A hajdúsóbozslói VI. alapszervezet pártvezetősége ne pártfegyelmel fenyegetse a párttagokat, hanem a pártcsoporbizalmiak segítségét vegye igénybe.

Százezres tömeggyűlés Kalkuttában

A „Free Press Journal” beszámolt arról, hogy Kalkutában az Indiai Kommunista Párt hatalmas arányú tömeggyűlést rendezett. A gyűlésen megtárgyalták és üdvözölték az Indiai Kommunista Párt Központi Bizottságának most lefolyt 10 napos ülésén

hozott határozatot. A határozat hangsúlyozza, hogy India népének legfőbb feladata: Harc a békekért és az imperialis háborús kalandorok elszigeteléséért. A határozat üdvözölte a népek békekongresszusának felhívását.

Belső kórság



A brit oroszán a röntgengép mögött.
(A Komszomolszkaja Pravda rajza nyomán.)

A bedő...
kezei...
dőkben...
gye egy...
volt. Az...
ban már...
a gyenge...
vó vezető...
végezték...
vénypolá...
egy része...
amiket...
nak mint...
gett a ku...
bojdog-bó...
a közönsé...
sa nem...
hanem az...
Mögök...
kifüno...
tetésére...
Jött a go...
keztében...
kori juhá...
csak éppe...
nem. Töb...
2-3 nap...
jeje se m...
ében, sz...
a hanyags...
csopor...
Mikor...
Zsiros Ján

Nagy

el...
Az elm...
eredmény...
kei hogy...
szaki anu...
rekket, fe...
termelési...
azokat a...
melyek a...
tak és az...
rint is je...
termésere...
Részlet...
Lenin ter...
resztül m...
nak a kor...
a beadási...
növelik ez...
tagjainak...
A Leni...
hold. Eze...
felsége...
tervébe: 6...
mésá tag...
át'agga...
65 hold...
szemes...
65 hold...
70 hold...
Nézz...

Nézz

milyen...
alkalmaz...
szük alap...
kos term...
hold 12...
tavaszpá...
let 138...
termést...
A haj...
búza term...
termesere...
többletter...
mésere...
nél a csop...
vetések...
sítottak...
A kere...
nemcsak...
nagy elő...
kákna' a...
kiközöb...
karitást...
a felsor...
csak fel...
aratási...
munka...
A kutor...
elsősorban...
je'entős...
reszbe...
lenül nagy...
kedvezőbb...
adunk a...
ho'd kutor...
a vető...
Heterozis...
zálékos...
term' est...
porzással...
máza...
vetkezne...
a többlette

Súlyos hibák a bedői Uttörő tiszcs-ben

Vonják haladéktalanul felelősségre a közösség megkárosítóit

A bedői Uttörő termelőszövetkezet csoport az elmúlt esztendőben jó munkát végzett, a megye egyik jól dolgozó tiszcsje volt. Az elmúlt esztendőben azonban már súlyos hibák történtek a gyenge, nemtörődöm, megalkuvó vezetés következtében. Nem végezték el megfelelően a növényápolást, nem takarították be egy részét azoknak a javoknak, amiket megtermeltek. A borsónak mintegy 50 százaléka kipergett a kukoricái is hordta, lopta boldog-boldogtalan. A hanyagság, a közösség vagyonának tékozsága nem csak itt mutatkozik meg, hanem az állattenyésztésben is.

Még októberben, amikor még kirúgó legelő állt a juhok legeltetésére, már 8 darab juh elhullott a gondatlan kezelések következtében. Zsiros János, az akkori juhász mindennel törődött, csak éppen a rábizott juhokkal nem. Többször előfordult, hogy 2-3 napig a bezárt juhoknak fejéje se ment, hagyta, hogy azok éhen, szomjan legyenek. És ezt a hanyagságot elnézte az okkori csoport elnök, Zsiros György is. Mikor októberben levájtották Zsiros János juhászát, annyira le-

romlottak az állatok, hogy rövid időn belül még 35 darab hullaott el. A levájtással semmit sem változott a helyzet, nem javult meg az állatok etetése, gondozása. Nem lett állandó juhász, hoi az egyik, hoi a másik tag adott enni a juhoknak. Mikor végre a csoport tagsága megbizta Pál Sándort, Buzás Györgyöt, Borsa Pétert, Tóth Demetert a juhok gondozásával, azok sem törődtek vele, éppen úgy, mint Zsiros. Hoi kimentek a juhokhoz, hoi nem, gyakran előfordult, hogy 3-4 napig nem ettek, nem ittak a juhok és tovább romlottak úgy, hogy egymás után hullaott el 142 darab a felelőtlen, gondatlan kezelés, takarmányozás következtében.

Ugyátszik ebben a csoportban a közösség vagyonával úgy bának, mint a Csáki szalmájával. Umorozsán Lajosné, a könyvelő anyja már nem bírta nézni ezt a hanyagságot, kész szabó ázst, maga ment ki a juhokhoz hogy enni adjon. A meglévő 71 juh rühes, lesóványodott, pedig van még a csoportnak takarmánya, nem hivatkozhatnak arra, hogy azért nem adtak enni, mert nincs

mit. A szalastakarmány még egy ideig eltart, de nem lesz elég az állatok átteleltetésére. Ezt tudták és tudják a csoport tagjai, a vezetőség még sem gondoskodtak a silőről. Egyetlen egy köbméter silót sem készítettek, pedig a kukoricaszár ott áll a földön, lehetett volna miből silózní. A drága silónak való ott rohadt a földön, de ott hagyták elrohadni a két vagon nedves répszetelet is. Ezért a hanyag, nemtörődöm munkáért, egyenesen kész szabotázstérítélelnie kell valakinek. Felelni kell elsősorban a juhogondozóknak, a csoport elnökének, de felelni kell a közösségi tanácsnak is. A begyűjtési munkában ugyan jól dolgozott a közösség, de arra már semmi gondot nem fordított a tanácselnök elvtárs, Rab András, hogy mi van a csoportban. A járási tanács mezőgazdasági osztálya is a „futó ellenőrzések” következtében semmit sem látott a hibákból.

Az illetékesek figyelmébe ajánljuk, hogy legrövidebb időn belül vonják felelősségre és kíméletlenül büntessék meg a közösség megkárosítóit, akik gájtat vetnek állatállományunk fejlesztése elő-

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL

Budós János elvtárs konferenciánk legjobb hallgatója

Konferenciánk hallgatói lelkesen készülnek a szombati konferenciára. Alig van olyan hallgató, mint Tömöri Ka alin elvtárs, a tetépleni gépállomás dolgozója, aki csak egyszer jelent meg eddig a konferencián. A konferencia hallgatói igyekeznek jó felkészüléssel, aktív hozzájárulással elnyerni a konferencia vándorzászlóját.

Jelenleg Budós János elvtársnál van a zászló, mint a konferencia legjobb hallgatójánál. Budós elvtárs az elmúlt konferencián igen helyesen magyarázta meg a Szovjetunió öt éves tervének megvitaásánál az össznépi tulajdon kérdést, de a többi kérdéseknél is a legaktívabb volt. **Gadt Zsigmond** tudósító, Biharnagybajom.

Spekúláns kenyérfelvásárlót lepleztek le Hajdúszoboszlón

Hajdúszoboszlón leplezték Budai Gyula, Luther-út 16. szám alatti lakost, aki élelmiszerkészlet felül az üzletekből naponta többször vásárolt fel kenyeret. Igyekezett azon, hogy ezzel a cselekedetével elvonja a dolgozók asztaláról a kenyeret. De ez nem sikerült neki, mert idejében leplezték. A lakásán többek között találtak 80 kg kenyérlisztet,

50 kg nulláslisztet, 13 kg cukrot, 60 kg szalonnát, 40 kg zsírt. Budai ezért a cselekedetért megkapja a méltó büntetését.

Dolgozónk igyekezzenek azonban, hogy az ilyen spekuláns felvásárlókat idejében leplezzék, akik a kenyérellátásunk terén zavart igyekeznek okozni.

Kiss András,
Hajdúszoboszló, V. B. elnök.

Ismerkedés az új gépekkel

Régen készülök, hogy irjak a Néplapnak. Most elérkezett az idő, hogy ígéretemnek eleget tegyek.

Uzemünkben 10 héttel ezelőtt indult be egy női alapismereit gépezelő tanfolyam. Mindannyian örömmel fogadtuk, mert gépeinket, amelyeken dolgozunk nem ismertük. Ezen a tanfolyamon legálább megismerkedünk az alkatrészekkel. A vizsgán bebizonyítottuk, hogy mi, nők komolyan kivesszük a részünket az előtűnk álló feladatok megoldásából. Behibonyítjuk, hogy a szovjet nők példája nyomán, bármely munkaterületen megálljuk helyünket.

Ebben a hónapban pedig ismét megindult a továbbképző tanfolyam. Ezt is örömmel várjuk, mert az eddig tanultakat itt tovább tudjuk fokozni és tovább fejleszthetjük tudásunkat, hogy még méltóbbá tegyük országunkat a „Rohambrigád” névre.

Deák Istvánné
levelező, Dohánygyár.

Ahol a dohányipar jövője szakemberei tanulnak

A száraz növényi részek égetés útján nyert füstjének szája, orra és tüdőbe történő beszívása igen régi emberi szokás. A dohányzás elterjedése Európában Amerika felfedezése után kezdődött. Az európai ember Dél- és Közép-Amerikában látott először dohányzó embert. Ez azonban inkább szertartásos jellegű volt. Mindenki olvasott, vagy hallott a békepipáról. Indán eredetű a dohány neve is: „tobacco” hívták, innen van a tudományos neve: Nicotina Tabacum. A Nicotiana név Nikot János francia ember nevéből származik, aki 1588-ban először hozta Európába a dohánymagot. A magyar dohány szó a perzsa eredetű török duhan szóból származik.

Annak ellenére, hogy a dohány igen jövedelmező monopóliumnak bizonyult, a mulban még sem fordítottak a dohánytermesztésre és feldolgozásra tudományos megalapozottságú gondot. Dohányiparunk csak tapasztalati ipar volt. Ez elzárta a fejlődés útját. Öt éves tervünkben megkezdjük a dohányipar tudományos fejlesztését is. Tervünk egymásután hívta létre a különféle dohánygyári intézeteket, gyári laboratóriumokat, kísérleti állomásokat. Ezeknek az új létesítményeknek szakemberekkel való ellátása nem kis feladat. Ezért hozta létre kormányzatunk az öt éves terv keretében az ország első dohánygyári technikáját. Sokan nem tudják, hogy ez az ország egyedüli dohánygyári szakiskolája Debrecenben van.

Az Irinyi utca és a Budai Ezsaiás utca sarkán már megszűrtől látszik a szép süllyben épült, kivülről még mindig munka alatt álló nagy épület. A belső 5 hatalmas gőrgstílus oszlopai alatt nyitja ki a nagy tölgyfaajtó. Bent: rend és tisztaság. Az ajtókon különböző feliratok: „Kémiai laboratórium”, „Fizikai laboratórium”, „Vegyszerrelaktár”, „Mérlegszoba” stb. Az igazgatói szobában Mádi B. Zoltán igazgató (jobb fialal egy budapesti dohánygyárba történő tanulmányi kirándulás szervezési kérdéseit beszél meg. Mádi

elvtárs aztán elmondja hogy az iskola építése közel két millió forintba került: és többszáz ezer forint értékű műszer és felszerelés áll rendelkezésükre. 1953 végére pedig a műszerek és felszerelések értéke már meghaladja az 1 milliót.

A könyvtárban dr. Lemhényi Jenőné a könyveket rendezi. Szeptemberben kezdék el a könyvtár rendezését, de máris közel ezer szövegszerű, ideológiai és tudományos könyv áll a tanulóifjúság és a nevelőtestület rendelkezésére. Jár az iskolának a Szovjetunióban megjelenő „Tabak” című folyóirat is, így a nevelők a legújabb tudományos eredményeket: nevelőmunkájukban azonnal fel tudják használni.

Megszójal a csengő. Az óra végét jelzi. Kint zsihonganak, különösen nagy csoportosulás van a falujáság körül. A falujáság büszke eredményt hirdeti: az Élelmiszeripari Minisztérium lennhatalósága alá tartozó iskolák közötti versenyben a negyedévi eredmények alapján az fiatal iskola végzett a második helyen. Farkas Sándor elsőosztályos tanulónak is ragogy az arca. Ő pedig nem szívesen jött ide. Azal izesztégetik, hogy itt nem adnak képetést. Azóta tudja már, hogy nem csak képestést kap, de ha kedve kerekedik, még egye emre is mehet.

Közben a folyosón már sorakoznak az iskola két munkaruhájába öltözött III. éves tanulók. Üzemi gyakorlatra mennek. Heti 6 óra üzemi gyakorlaton vesznek részt, ezenkívül a nyári szünetben négyhetes üzemi gyakorlaton voltak már. Az elméleti órákon tanulnak részletesen tanulmányozzák a gyakorlatban is. Vannak, akik már újításokkal is hozzájárultak a dohányipar fejlesztéséhez. Bodi Antal pénzjutalmat is kapott újításáért.

Komoly, elmélyült munka folyik az iskolában, hogy aztán eredményeként sok kiváló dohánygyári szakemberrel gazdagodjon államunk.

Nagy terméstebbletet jelent a korszerű agrotechnikai eljárás alkalmazása terméstebbletkezetekünknek

Az elmúlt évek tapasztalatai a nagyobb termésteredményekért folytatott harc arra tanít bennünket, hogy a termésteredmények fokozása érdekében szakianunk kell az elavult termelési módszerekkel, fel kell számolnunk a korszerűtlen régi termelési eljárásokat és alkalmaznunk kell mindazokat a fejlett élelmiszer agrotechnikai módszereket, melyek a Szovjetunióban már egyszerűen beváltak és az elmúlt években a mi tapasztalataink szerint is igen jó mértékben hozzájárultak nagyobb termésteredmények eléréséhez.

Részleteiben vizsgáljuk meg a balmazújvárosi Lenin terméstebbletkezet tavaszi vetéstervény keresztsorú milyen gazdasági eredményeket biztosított a korszerű eljárások hogyan könnyítik meg a beadási kötelezettség teljesítését és mennyire növelik ezek a módszerek a szövetkezetek vagyonát, tagjainak nagyobb jövedelmét.

A Lenin tiszcs szántóterületére 2836 katasztrális hold. Ezen a területen a nem szerződéses növényféléseket az alábbi arányokban ütemezte be tervény: őszi búza 1000 holdon, 10 mázsás terméstebblettel, őszi árpa 150 hold 12 mázsás terméstebblettel, tavaszárpa 85 hold kilenc mázsás zab 65 hold 6 mázsás, kukorica 558 hold 15 mázsás szemes, burgonya 25 hold 56 mázsás, napraforgó 70 hold 8,5 mázsás terméstebblettel.

Nézzük meg e kalászosoknál

milyen terméstebblettel jár a keresztsoros vetés alkalmazása ha a beütemezett terméstebbletet vesztük alapul, őszi búzával 1000 holdon 15 százalékos terméstebbletet 1500 mázsát, őszi árpával 150 hold 12 százalékos terméstebbletet 216 mázsát, tavaszárpával 85 holdon 18 százalékos terméstebbletet 138 mázsát, zabnál 65 holdon 22 százalékos terméstebbletet 93 mázsát jelent.

A hajdúszoboszlón Vörös Csillag tiszcs őszi búza termésteredménye, a csökkenő Kossuth árpatermésteredménye azt igazolja, hogy a felsorolt terméstebbletnél a legalacsonyabb kezdési termésteredményeket vittük a alapul, mert hiszen ezeknél a csoportoknál az elmúlt évben a keresztsoros vetések lényegesen nagyobb terméstebbletet biztosítottak.

A keresztsoros vetési módszernek azonban nemcsak a terméstebblet elérésénél van igen nagy előnye, hanem abban is, hogy aratási munkákna a megdőlés veszélyét ennél a módszernél kiküszöböltük és jelentős kézi munkaerő megakarítását értünk el a gépi aratás alkalmazásával. Ha a felsorolt növényféléseket bevetett területének csak felét végeztük el gépen ebben az évben az aratási munkát akkor tavasszal máris igen nagy munkaerőmegtakarítás értünk el.

A kukorica négyzetes vetésével tudjuk hogy elsősorban számottevő vetőmagot takarítunk meg jelentős emberi munkaerőt kímélünk a gépi keresztsorozásba történő kapással és kétrétegű lenű nagyobb terméstebbletünk azáltal, hogy kedvezőbb kihasználású nagyobb tenyésztőterület adunk a növénynek. Ha a tiszcs előirányzott 558 hold kukorica vetését négyzetesen végzi úgy

a vetőmagmegtakarítás 56 mázsa

Heterózis kukoricavetőmag használatával 15 százalékos terméstebblet 1255 mázsa, a négyzetes vetés terméstebblet 10 százalékos 837 mázsa, pótbeporzással elérhető 20 százalékos terméstebblet 1674 mázsa terméstebbletkukorica termésteredményez a szövetkezetnek a betervezett mennyiségén felül. Ez a terméstebblettermés 760 sertés meghiztathoz ele-

gendő. Nem szabad figyelmen kívül hagynunk a kukorica négyzetes vetésével elérhető mintegy 123 munkaerőt jelentő megtakarítást, melyet a növényápolási munkák során a keresztsorozásba történő gépi vagy fogatói kapálásnál értünk el.

Burgonyánál a nyári ültetési burgonya alkalmazásával a betervezett mennyiségén felül 560 mázsás terméstebbletet tud a szövetkezet biztosítani, ami azt jelenti, hogy csak ezzel a terméstebblettel több mint 40 százalékat tudja fedezni az állammal szembeni burgonyabeadási kötelezettségének. A napraforgó pótbeporzásával mintegy 119 mázsával lehet a betervezettnél nagyobbra növelni a termésteredményeket.

Hogy a számításba vett terméstebbletet, megyei viszonyaink között a legkímélisabban, azt bizonyítják azoknak a tiszcsoknak és tiszcsoknak az évi eredményei, melyek bátran alkalmazták a korszerű agrotechnikai eljárásokat. A csökkenő Hajdúszoboszlón a keresztsoros árpaterületen 19 mázsás átlagtermés volt a soros vetésű 10 mázsás holdankénti átlaggal szemben. A hajdúszoboszlón II. Kongresszus tiszcs-nél a keresztsoros őszi búza 14 mázsás átlagot adott, míg soros vetésű 10 mázsás átlaga 8 mázsa volt. A négyzetes vetésű kukoricája öt-szörös kapálással 25 mázsán felül átlagtermést biztosított holdanként. A hajdúszoboszlón Kossuth tiszcs-nél 50 holdon a pótbeporzás után 20 mázsás volt az átlagtermés, míg a pótbeporzás nélküli táblákon 16-17 mázsa termést hoztak.

Mind ezek a példák azt bizonyítják, hogy azokon a helyeken, ahol az elmúlt évben időben elvégezték a növényápolási munkákat, bátran alkalmazták az új eljárásokat, jelentős terméstebbletet értek el.

A beadás jelentős részét biztosítja az új eljárás

Az új eljárások lényegesen megkönnyítik a tiszcsoknak az állam szembeni beadási kötelezettség teljesítését.

A balmazújvárosi Lenin tiszcs felsorolt terméstebbletéből 48 százalékkal tudja fedezni a kenyérgabona beadási kötelezettségét és a takarmánygabona csoportba eső beadási kötelezettségét teljesen fedezni tudja a többi terméstebbletből. Ha a szövetkezet összes beszállási kötelezettségét vesztük úgy kizárólag a korszerű agrotechnikai eljárásokkal, új módszerrel elért terméstebbletből összes kenyérgabona, takarmánygabona, napraforgó és burgonyabeadási kötelezettségének 82 százalékat tudja teljesíteni.

A tavaszi vetési munkák során nagy feladatok állnak szemből. Az öt éves terv növénytermelési célkitűzéseit nemcsak teljesíteniük, hanem a nagyobb termésteredmények elérésénél keresztsoros vetés mértékben új kell teljesíteniük. Ennek a hatalmas feladatnak csak akkor tudunk maradéktalanul megfelelni ha a tavaszi munkák során most már széles körben alkalmazzuk az új korszerű eljárásokat. A megadott példa az elmúlt év eredményeit tapasztalatai valamennyiünk számára világossá teszik azt a tény, hogy ezeknek a módszereknek az alkalmazásával lényegesen növelni tudjuk a munka termésteredményeit megkönnyítjük tiszcsoknak részére az állammal szembeni beadási kötelezettség teljesítését.

A nagyobb termésteredmények eléréséért folytatott harcban legyen szemünk előtt Rákosi elvtárs tanítása: „szociális mezőgazdaságnak éppenúgy nincs felső határa, mint az ipari termelésnek.” **BÉDŐ ZOLTÁN,**
megyei főagronómus.

Perjési Lajos példát mutat

Körzeti kultúrverseny volt 11-én Almosdon. Már előtte való nap minden jegy elővételben elkel. Két hónappal ezelőtől még Almosdra úgy néztünk, mint olyan helyre, ahol gyenge a kulturális munka. Nem voltak Szabad Föld Téli Esték, nem volt művészeti élet. Leiküszörelten, hanyag kezék irányították a kultúr munkát. Azóta Almosdon új kultúrotthon épült. Vezetése: Perjési Lajos elvtárs, iskolaigazgató vállalta. Az eredmény jól induló SZFTE-k és egy kiváló, szép kultúrverseny bemutat. Csak a versenyen résztvevő táncospartok száma 6 volt. Kiváló munkát fejtett ki a kultúrotthon tanácsközköre. A lelkesedést mi sem szemlélteti jobban, mint az, hogy a szülők még a tanterületre is megvették a fiataloknak. Jók voltak a bagaméri csoportok is. Így a két község fejlődéséből olyan verseny alakult, amilyen még nem volt ezen a környéken. Kár, hogy a kokardi nem jelentek meg, mert az ottani tanács elülsílyesztette a kultúrverseny aktívát és így nem is tudhaták róla.

Az almosdi verseny különösen a népi tánc területén adott sokat. Nem csak a színpadon hanem a nézőtérben is. A csoportok lélekszáma, hangulata magával ragadta a közönséget. Bemutató után az ottlévő öregek összeszerveződtek és kijelentették, hogy majd ők megmutatják a fiataloknak, hogyan kell magyarosan járni... És megmutatták. Nem egy órán éven felül forgott, pergett a kultúrotthon termében. A lelkes hangulat aztán körtáncban csúcsosodott ki.

A szép eredmény, amely egész rövid idő alatt született Perjési Lajos és felesége jó munkájának köszönhető. Helyes úton járnak és ha még több segítséget kapnak a helyi szervezettől, legközelebb már úgy nézhetünk Almosdra, mint olyan községre, amely kulturális bázist jelent az egész járás számára. A további feladat most a tömegoktatás hathatós támogatása ezzel a sok jó csoporttal, a színjátszás és a körmozgalom fejlesztése, valamint az idősebb korosztály fokozott bevonása a munkába. Nem szabad persze elfelejteni a bírálóbizottság által felvetett kisebb hibák kijavításáról sem, hogy még színvonalasabb legyen szereplésük a 18-án sorra kerülő járási versenyen.

Végezetül annyit: szinte hetek alatt emelkedett ilyen példamutató színvonalra Almosd kultúr-élet. Perjési elvtársat a párt és a tanács is sokszor igénybeveszi, mégis megmutatta, hogy lehet jó munkát végezni. Sokat tanulhatna ebből Pusztai Péter, a kokardi népművelési ügyvezető, aki iskolapéldája annak, hogyan nem szabad dolgozni, hogyan kell a munkát elhanyagolni, helytelen irányba vinni. Pedig Pusztai Péter pártunk tagjelöltje, édesanyja (szcs tag, ő maga szakértéségi után került antitói állásba, tehát fokozott példamutató) várnák tőle is.

Még nem késő javítani munkáján és eredményeivel igyekezzen felzárkózni az almosdiak eredményei mellé.

Szűcs László, a nagylétei járási tanács népművelési előadója.

P Á R T H Í R E K

VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Szombaton délután a szokott időben és helyeken a következő konferenciákat tartjuk: politikai gazdaságtan II. évfolyam, politikai gazdaságtan I. évfolyam párttörténet II. évfolyam konferenciák és párttörténet I. évfolyam propagandista konferenciák.

Szűcs László konferenciáikat vezető elvtársak részére propagandista konferenciák lesz szombaton 14 órakor a városi pártbizottság Ilyyadi u. 3. sz. alatt.

A Pártoktatás Háza hírei

26-án délután 6 órakor Szűcs elvtárs „A szocializmus létszámproblémái a Szovjetunióban” című műve a marxista-leninista elmélet kiemelkedő alkotása címmel előadást lesz a párt és DISZ szervezetei vezetői, párt és DISZ propagandistái, pártis, kolai előadók, politikai osztályok munkatársai részére. Tartja: a Központi Előadói Iroda tagja.

H I R E K

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Gyengén felhős idő, legfeljebb egy-két helyen hószállingózás. Hajnali ködképződés, mérsékelt légáramlás. A hőmérséklet nem változik lényegesen. A várható napi középhőmérséklet január 16-án hajdú-biharban 4 fok felett lesz.

A VÁROSI TANÁCS rendezésében vasárnap délelőtt 10 órakor ismeretterjesztő előadás lesz a Déri Múzeum előadótermében. Címe: A növényvilág új kincsei a magyar Alföldön. Előadó: Simon Tibor aspiráns. Kísérőműsor. Filmvetítés. Belépés díjtalan.

A MEGYEI TANÁCS Tolozói Irodája költői munkásokat keres a Tatabányai Műszínház és segédmunkásokat Budapestre a 42-es Eptóipari Trószthoz. Jelentkezni lehet a helyi tanácsoknál és a tobozónál vagy Debrecenben a Vöröshadsereg útja 71. szám alatt. Aki egy éves szerződést köt mindkét vállalatnál 200 forint jutalomban részesül és havonta egyszer a vállalat költségén hazautazhat. Tatabányára jelentkezhet minden 20 és 40 év közötti férfi aki egészséges, Budapestre egészséges munkabírói nők is jelentkezhetnek.

SZÍSZ DEBRECEN VADASZTÁRSASÁG vasárnap beszállítási körútdíjazatot tart a Nagyhogyesen. Indulás reggel 4 óra 20 perckor a nagyalomástról.

Anyakönyvi hírek

SZÜLTETÉSEK. Nagy Sándor kőműves, Fürst Sándor u. 3. fű: Sándor, Balogh Antal szcs tag, Halap 114. fű: Antal, Szabó György szcs tag, Bánk 127. leány Erzsébet, Katalin, Siba 7-73. leány: boltkezelő, Macs 71-73. leány: Mária, Kárnai János szcs tag, sportvezető, Vörösmarty u. 11. leány: Anna, Tanszék László munkás, Teleki u. 73. leány: Róza Julianna, dr. Perenczi József tisztviselő, Huszár Gál u. 2. leány: Andrea Gyöngyi, dr. Matolcsi József orvos, Veszprémi u. 18. fű: Kálmán, Pusztai László tudományos munkárió, Gorkij-fasor 20. leány: Irma.

HÁZASSÁGOK. Sári Gábor szobafestő, Zrínyi u. 20. és Veres Róza Harsányi Gusztáv u. 9. Juhász István üzemi kapus Varga u. 40. és Forgó Piroska Varga u. 40.

HALÁLOZÁSOK. Baackó Balázs Endre ny. vízmester, Hercegi u. 2. Török Emma htb. Mórész Zs. u. 22.

Színházi műsor

Ma 7-kor: Fáklyaláng, Erkel bérlet. Szombattól jövő hét estőrtől: minden nap: Luxemburg grófia. Szombaton 7 órakor: Blaha bérlet, vasárnap 3 órakor: Petőfi bérlet, este 7 órakor: Bérletszűnet, Hétfőn 7 órakor: Jászai bérlet, kedden 7 órakor: Bérletszűnet.

A TOTO nyereményei beszélnek

a 2. fogadási héten:
12 találat 22.850 Ft
11 találat 296 Ft
10 találat 39 Ft

Ezen a héten a Sportfogadási osztály kirendeltségénél és a tippszelvény árusítóknál a Totószelvények vásárlói 1953. évi tárcanaplót kapnak.

DKV 200 jóállapotban eladó Huszár Gál u. 6.
EGY jóállapotban lévő fehér nyári gyermekruha eladó Markotányos utca 24.
PERZSALAB nőbunda kifestve állapotban eladó, Vigadó Mihály u. 13. Körreléptel.

GÖRDÜLŐCSAPÁGY-GYAR felvételre keres Metallografiát (mikroszkópi) és kémiai laboratóriumban gyakorlati vagy megfelelő előképzettséggel rendelkező laboránst. Telephelyi vizsgálatra rendelkező villanyszerelő gépésztechnikus, gépészmérnököt, energetikus. AH

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú, Biharmegyei Pártbizottságának lapja
Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSÉBET
Felelős kiadó: BARCZI GYULA
Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3.
Telefon: 42.54. és 43.40.
Alföldi Nyomda telephely.

Válasz Balogh József levelére

A Néplapban Balogh József levele nyomán megjelent cikk alapján az ügyet kivizsgáltuk, hogy az ácsok akadályozzák a vasbetonszerelők munkáját, összetartások az elkészített szerelést és az emeletről ledobájják a födém-szerkezetet. Az ügyet a 61/1. Építőipari Vállalat vezetősége kivizsgálta és a fenti hibát elkövetőket a felmerült károk megtérítésére kötelezte. Megjegyezni kívánjuk, hogy az ácsok ugyanakkor akadályozták a munkaterület piszkoson hagyásával a vasbetonszerelők munkáját.

A vállalat biztosította a Lőrinc brigádnak a teli munkaruhát, mivel munkaidejének túlnyomó részét kint, a szabadban töltik. Ennek ellenére, hogy a vállalat biztosította a munkaruhát — amit meg kell becsülni minden egyes dolgozónak — s mégis a Lőrinc brigádvezetőnél ez nem mutatkozott meg. Lőrinc brigádvezető mutasson példát a brigád tagjainak és a munkahelyén pedig pontosan jelenjen meg. Tarscai Mihály igazgató, 61/1. sz. Építőipari Vállalat.

Durva, hanyag munkáért azonnali elbocsátás

Levél nyomán. Levelet kaptunk Fodor József, balmazújvárosi Új élet szcs dolgozójától, melyben megírta, hogy a Nagyhatáti Földművelésügyi-területi elnöke, Farkas Károlyné a kiszolgálás terén durva volt és kivételeket tett. Volt olyan eset is, hogy három napig nem nyitotta ki az üzletet, így az ottani vásárlóknak elég hosszú utat kellett megenni, hogy Balmaz-

újvárosról a napi szükségletüket meg tudják venni. Ezt az ügyet az illetékesek kivizsgálták és megállapították, hogy a bolt kezelője valóban hanyag és felületes munkát végzett, amiért azonnali hatállyal elbocsátották. Helyes az, hogy a szcs dolgozó az ilyen jelenségre felfigyeljen és igyekezzen az oda nem való elemeket kiszűrni.

Február 1-én a Szegedi Lokomotív játszik Debrecenben a D. Lokomotívval

A Vasutas Kupa mérkőzéseit február 1-én kezdi. Tegnap szánkuban közöltük a két hatos csoport beosztását. Csütörtökön, amikor a sorsolást megjelölték, a csoportbeosztásokban változások észleltek. Az A-csoportba a módosítás szerint a következő csapatok vannak: D. Lokomotív, Szegedi Lokomotív, Szolnoki Lokomotív, Győri Lokomotív, Miskolci Lokomotív, Székesfehérvári Lokomotív, Ceglédi Lokomotív. A D. Lokomotív szempontjából a sorsolás jó, mert a csapat hat mérkőzés közül négyet Debrecenben játszik. Így a sorsolás: Február 1: D. Lokomotív-Szegedi Lokomotív, Február 8: D. Lokomotív-Szolnoki Lokomotív, Február 15: D. Lokomotív-

Ceglédi Lokomotív, Február 22: Miskolci Lokomotív-D. Lokomotív, Március 1: D. Lokomotív-Győri Lokomotív, Március 8: Székesfehérvári Lokomotív-D. Lokomotív, Előlekké a pályaválasztók. A debreceni mérkőzéseket előreléthatólag a nagyerdői Stadionban rendezik, mert a D. Lokomotív pályát újravászták. Szó van azonban arról is, hogy az első két hazai mérkőzést meg a Dioszegi úti pályán rendeznék meg. A D. Lokomotív egyébként január 18-án, vasárnap kezdi meg előkészületi a tavaszi idényre. Már az első edzést a szabadban tartják. Január 25-én Püspökföldön dányban szerepel, az együttes a helyi Lokomotív ellen.

Sportolónk békenagygyűlése

Az OTSB esztőtörtékön délután Budapestben az EADOS szökház kultúrtermében rendezte meg a sportolónk békenagygyűlését. Sebes Gusztáv, az OTSB elnökhelyettese üdvözlő szavai után Puskás Ferenc, az olimpiai bajnok labdarúgó csapat tagja tartotta meg beszámolóját. Ismertetette a bécsi népek békekongresszusán szerzett benyomásait, majd kijelentette: Küzdenünk kell azért, hogy a fejlődést, a mi boldog, szép életünket a háború rombolásai ne pusztíthassák el. A magyar sportolónknak ott kell harcolniuk a békeharcosok nagy táborának élvonalában. Hirdenünk

kell békeakaratainkat, jó eredményekkel és egyre nagyobb és nagyobb sportteljesítményekkel. Nemzetközi találkozókon mutatunk meg fejlődésünket, a világ népei előtt tegyünk tanúságot, népünk fejlődéséről, országunk virágzásáról, ifjúságunk tehetségéről és erejéről. Puskás Ferenc beszámolójához számos hozzászólás hangzott el, majd a békenagygyűlés táviratokat intézett az Országos Béketanáshoz. Sebes Gusztáv zárószavai után színvonalas kultúrversenyt rendezett be sportolónk békenagygyűlése.

RÖVID SPORTHÍREK

Az MTSB ma délután 6 órakor tartja Déri Múzeum előadótermében a TSD-k elmúlt évi munkájáról beszámolóját. Moszkvában a magyar és csehszlovák mérkőzés lesz vasárnap délután 4 órakor a Központi Kultúrotthonban.

Rádióműsor

PÉNTEK
KOSSUTH-RÁDIÓ. 6: Falurádió. — 6:45: A Szabad Nép mai vezércikke. 7: Színházak és mozok műsora, kb. 7:40: Naptár. 7:45: Levelezőnk jelenléte. 7:55: Műsorismertetés. 8:30: Műsorszárás. 11:30: Esti vihar. 11:50: Hangfelvevő. 12: Hírek 12:30: Tűz az ország 13: Rácz Béla és zenekara játszik 13:30: Operatársulatok 14: Tűzjelzés- és vizálysajlás. 14:15: A Magyar Rádió kisgyűjtése játszik. 15: Utóhá-íradó. 15:30: Hazám

számítónkúsk költemény. 15:30: Hangszerszók. 15:30: Ifjúmunkások mozgalma történetéből. 16:30: Utóhá-íradó. 16:45: Országgyűlési levelek. 17: Hírek. 17:15: Előadás. 17:20: Fiatal művészek a természetben élő. Járó fiatal dolgozóknak. 17:35: Előadás 18:10: Az albán népzene. 18:40: Hírek. 19: Az albán népzene. 19:40: 20: Tűz perre kárpótlás. 20:10: A béke védelmében. 20:55: Jó az öreg a háznál. 21: Beethoven művelője. 21:55: Hangverseny operaközvetőknek. 23:20: Táncezene. 24: Hírek.

HÁZINYULAT

bármely mennyiségben vásárolunk minden szombaton a szibogon. Prémisállatanyesztő Vállalat. AUTÓSZERELŐ, hegesztő, autóelektromoszerkesztő szakmunkásként felvételre Debreceni Autószersz. és Javító Vállalat Hatvan u. 31. Autójavító munkákat vállalunk. AH TELJESEN új kétszemélyes rekámszár eladó, Ceglédi u. 4. III. ajtó. FLCSERÉLÉN hajdúszoboszlói prima lakásomat barmilyen debrecenivel. Irkedlődi Szűchenyi u. 14. Hede-dás. ELADÓ barna keményfű háló, konyhaberendezés, diófa ruhaszekrény, Bethlen u. 41. sz. ENERGETIKUS és műszaklakatúddal rendelkező alkalmazott felvételre, Vajgöhd, Debrecen. AH

A „P...
lat...
Moszk...
olyan g...
most é...
mult év...
782.000...
rületet...
pompás...
Atadák...
kétfel...
völ rak...
térén.
Moszkva...
se a Le...
felhőkar...
főbb he...
épünek.
Moszk...
1960. év...
négyzet...
400 isk...
zar, össz...
15bb f...
25.000 fe...
Tovább...
minő...
A Sz...
miniszter...
mek az...
szövekek...
jövőben...
fészt kez...
rubany...
Jelen...
esztendő...
ségi szö...
gyapjú k...
sál 1952-...
kal növe...
kal több...
túmanya...
mult év...
A gya...
Szovjetun...
kedik. 19...
gyártása...
nalhoz...
kal növe...
Nagy...
érték el...
a m...
Az ukr...
zok és...
előtt tel...
gabonab...
egymillió...
adtak be...
előző év...
tik szöle...
zögzadás...
vüket is...
val, tejb...
jübi ped...
bet adtak...
főidek te...
so és az...
lehetővé...
munkaeg...
és termén...
Ebben a...
rajnai ko...
dolgozó...
fel dolgoz...
sák a XIX...
a mezőga...
adatot; m...
értenek el...
latenyészt...
má.